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Χριστοσ γεννιεται,   

χαρα στον κοσμο 
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Πως γιορτάζουμε πνευματικά τα Χριστούγεννα 
Λόγοι Αγίου Παϊσίου Αγιορείτου 

«Ο Χριστός με τη μεγάλη Του αγάπη και με την μεγάλη Του αγαλ-

λίαση που σκορπάει στις ψυχές των πιστών με όλες τις άγιες γιορτές 

Του, μας ανασταίνει αληθινά αφού μας ανεβάζει ψηλά πνευματικά. 

Αρκεί να συμμετέχουμε και να έχουμε όρεξη πνευματική να τις πα-

νηγυρίζουμε πνευματικά. τότε τις γλεντάμε πνευματικά και μεθάμε 

πνευματικά από το παραδεισένιο κρασί που μας φέρνουν οι Άγιοι 

και μας κερνούν. 

Τις γιορτές για να τις ζήσουμε, πρέπει να έχουμε τον νου μας στις 

άγιες ημέρες και όχι στις δουλειές που έχουμε να κάνουμε για τις 

άγιες ημέρες. Να σκεφτόμαστε τα γεγονότα της κάθε αγίας ημέρας 

και να λέμε την ευχή δοξολογώντας τον Θεό. Έτσι θα γιορτάζουμε 

με πολύ ευλάβεια κάθε γιορτή. 

Να μελετάει και να ζει τα θεία γεγονότα συνέχεια. Όταν κανείς με-

λετάει τα γεγονότα της κάθε γιορτής, φυσιολογικά θα συγκινηθεί και 

με ιδιαίτερη ευλάβεια θα προσευχηθεί. Έπειτα στις Ακολουθίες ο 

νους να είναι στα γεγονότα που γιορτάζουμε και με ευλάβεια να πα-

ρακολουθούμε τα τροπάρια που ψέλνονται. Όταν ο νους είναι στα 

θεία νοήματα, ζει τα γεγονότα ο άνθρωπος, και έτσι αλλοιώνεται. 

-Γέροντα, μετά την Αγρυπνία των Χριστουγέννων δεν κοιμόμαστε; 

 -Χριστούγεννα και να κοιμηθούμε! Η μητέρα μου έλεγε: «Απόψε 

μόνον οι Εβραίοι κοιμούνται». Βλέπεις, την νύχτα που γεννήθηκε ο 

Χριστός οι άρχοντες κοιμόνταν βαθιά, και οι ποιμένες «αγραυλού-

σαν». Φύλαγαν τα πρόβατα την νύχτα παίζοντας την φλογέρα. Κα-

τάλαβες; Οι ποιμένες πού αγρυπνούσαν είδαν τον Χριστό. 

-Πώς ήταν Γέροντα, το σπήλαιο; 

-Ήταν μία σπηλιά μέσα σε έναν βράχο και είχε μία φάτνη, τίποτε 

άλλο δεν είχε. Εκεί πήγαινε κανένας φτωχός και άφηνε τα ζώα του. 

Η Παναγία με τον Ιωσήφ, επειδή όλα τα χάνια ήταν γεμάτα και δεν 

είχαν πού να μείνουν, κατέληξαν σε αυτό το σπήλαιο. Εκεί ήταν το 

γαϊδουράκι και το βοϊδάκι, που με τα χνώτα τους ζέσταναν τον Χρι-
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στό! «Ἔγνω βοῦς τον κτησάμενον και όνος την φάτνην του κυρίου 

αὐτοῦ», δεν λέει ο Προφήτης Ησαΐας; 

-Σε ένα τροπάριο, Γέροντα, λέει ότι η Υπεραγία Θεοτόκος βλέποντας 

τον νεογέννητο Χριστό, «χαίρουσα ὁμοῦ καὶ δακρύουσα» ἀναρωτιό-

ταν:… «Ἐπιδώσω σοι μαζόν, τῷ τὰ σύμπαντα τρέφοντι, ἢ υμνήσω 

σε, ὡς Υἱὸν καὶ Θεόν μου; ποίαν εὕρω ἐπὶ σοί προσηγορίαν;» 

-Αυτά είναι τα μυστήρια του Θεού, η πολύ μεγάλη συγκατάβαση του 

Θεού, την οποία δεν μπορούμε εμείς να συλλάβουμε! 

-Γέροντα, πώς θα μπορέσουμε να ζήσουμε το γεγονός της Γεννήσε-

ως, ότι δηλαδή ο Χριστός «Σήμερον γεννάται εκ Παρθένου»; 

-Για να ζήσουμε αυτά τα θεία γεγονότα, πρέπει ο νους να είναι στα 

θεία νοήματα. Τότε αλλοιώνεται ὁ άνθρωπος. «Μέγα και παράδοξον 

θαύμα τετέλεσται σήμερον», ψάλλουμε. Άμα ο νους μας είναι εκεί, 

στο «παράδοξον», τότε θα ζήσουμε και το μεγάλο μυστήριο της Γεν-

νήσεως του Χριστού. 

Εγώ θα εύχομαι η καρδιά σας να γίνη Αγία Φάτνη και το Πανάγιο 

Βρέφος της Βηθλεέμ να σας δώση όλες τις ευλογίες Του. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Η Γέννηση, Ψηφιδωτό Μονής Δαφνίου, 11ος αιώνας) 



 ΠΕΝΤΑΤΡΟΥΛΛΗ 

Δεκέμβριος    2024   
 

iv 

ΤΟΝ ΜΗΝΑ δεκεμβριο ΘΑ ΕΧΟΥΜΕ 
ΤΙΣ ΕΞΗΣ ΙΕΡΕΣ ΑΚΟΛΟΥΘΙΕΣ 

 

1 Δεκεμβρίου ΚΥΡΙΑΚΗ ΙΔ΄ ΛΟΥΚΑ 

Ώρα 5:00 μ.μ Εσπερινός Αγίου Πορφυρίου  του νεοφανούς,  

Αββακούμ προφήτου  και Αββακούμ Οσίου. – Μεγάλος Ναός 

 

2 Δεκεμβρίου Αγίου Πορφυρίου Καυσοκαλυβίτου του νεοφανούς, 

Αβακούμ προφήτου  και Αβακούμ Οσίου. - Μεγάλος Ναός 

(ΤΈΛΕΣΗ ΑΓΙΑΣΜΟΥ) 
 

3 Δεκεμβρίου Αγίου Θεοδούλου του Κυπρίου του δια Χριστόν σα-

λού και Ελπίδιου Οσίου του εξ Ορούντης (Εσπερινός και Θεία  

Λειτουργία στην Εκκλησία Αγίου Νικηφόρου και Αγίου Ευμενίου) 
 

4 Δεκεμβρίου Αγίας Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας  
και Αγίου Ιωάννου του Δαμασκηνού.  Ο Πανηγυρικός εσπερινός 

την Κυριακή απόγευμα  θα γίνει στην Εκκλησία της Αγίας Βαρβάρας 

και η πανηγυρική  Θεία Λειτουργία στη μεγάλη Εκκλησία προεξάρχο-

ντος του Αρχιμανδρίτου Ιακώβου Καλογήρου. ( Εκκλησιασμός παι-

διών της Α΄ και Ε΄ τάξεων του Δημοτικού Σχολείου) 
 

5 Δεκεμβρίου   Αγίου Σάββα - Εκκλησία Αγ. Βαρβάρας 
 

6 Δεκεμβρίου   Αγίου Νικολάου - Μεγάλος Ναός 

 

7 Δεκεμβρίου Αμβροσίου Μεδιολάνων, Γερασίμου υμνογράφου 

Μικρογιαννανίτου - Εκκλησία Αγ. Βαρβάρας 

 
8  Δεκεμβρίου ΚΥΡΙΑΚΗ Ι΄ ΛΟΥΚΑ Αγίου Σωσθένους  

ΕΟΡΤΗ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΓΕΡΟΝΤΙΣΣΑΣ  
 

9 Δεκεμβρίου  Σύλληψις  Αγίας Άννας- Μεγάλος Ναός 
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10 Δεκεμβρίου Μηνά καλλικελάδου  

Πρωινή Λειτουργία - Εκκλησία Αγίου Αντωνίου 

           

11 Δεκεμβρίου   Δανιήλ του Στυλίτου και Αγίων Νόμωνος και  

Βηχιανού    Πρωινή Λειτουργία - Εκκλησία Αγίου Αντωνίου 

 

11 Δεκεμβρίου Εσπερινός Αγίου Σπυρίδωνος και  Παρακλητικός 

Κανόνας(Εκκλησία Αγ. Νικηφόρου και Αγίου Ευμενίου-Ώρα 4:30 μ.μ) 

    

12 Δεκεμβρίου ΑΓΙΟΥ ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ (Εσπερινός και Θεία Λει-

τουργία στην Εκκλησία Αγίου Νικηφόρου και Αγίου Ευμενίου) 
 

13 Δεκεμβρίου Αγίας Λουκίας και Κτητόρων Μονής Μαχαιρά- 

Πρωινή Λειτουργία - Εκκλησία Αγίου Αντωνίου 

 

14 Δεκεμβρίου Θύρσου, Λέυκιου Καλλινίκου , και των συν αυτώ 

μαρτύρων -  Πρωινή Λειτουργία - Εκκλησία Αγίου Αντωνίου 

 

15 Δεκεμβρίου ΚΥΡΙΑΚΗ ΙΑ΄ ΛΟΥΚΑ Αγίου Ελευθερίου  

Αγίων Προπατόρων 

 (Το Συμβούλιο Κοινοτικής Ευημερίας και η Εκκλησία Περιστερώνας  

τελούν  σήμερα Μνημόσυνο όλων των Δωρητών και Ευεργετών τους) 

 

16 Δεκεμβρίου Αγίου Μοδέστου και Αγίας Θεοφανώς 

(Λειτουργία στην Εκκλησία Αγίου Νικηφόρου και Αγίου Ευμενίου) 

 

17 Δεκεμβρίου Αγίου Διονυσίου Αιγίνης του εν Ζακύνθω   

Πρωινή Λειτουργία- Εκκλησία Αγίου Αντωνίου 

 

18  Δεκεμβρίου Σεβαστιανού μάρτυρος και των συν αυτώ. 
Πρωινή Λειτουργία- Εκκλησία Αγίου Αντωνίου 

 

18 Δεκεμβρίου   Παρακλητικός στον Άγιο Νικηφόρο τον Λεπρό    

( Εκκλησία Αγ. Νικηφόρου και Αγίου Ευμενίου  -  Ώρα 4:30 μ.μ) 
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19  Δεκεμβρίου Βονιφατίου μάρτυρος -   

Πρωινή Λειτουργία- Εκκλησία Αγίου Αντωνίου 

 

20 Δεκεμβρίου Ιγνατίου του Θεοφόρου επισκόπου Αντιοχείας 

(Όρθρος και Θεία Λειτουργία – Εκκλησιασμός για παιδιά  

Δημοτικού Σχολείου και Προδημοτικής ). - Μεγάλος Ναός 

 

21 Δεκεμβρίου Εορτή Αγίας Ιουλιανής και  Αγίας  Αναστασίας 

Φαρμακολύτριας (εκ μεταφοράς)  

- Εκκλησία Αγίου Γεωργίου στο κοιμητήριο.       

 

22 Δεκεμβρίου  ΚΥΡΙΑΚΗ ΠΡΟ ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΟΥ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ 

Μνήμη πάντων τῶν ἀπ᾿ αἰῶνος Θεῷ εὐαρεστησάντων ἀπὸ ᾿Αδὰμ 

ἄχρις ᾿Ιωσὴφ τοῦ μνήστορος τῆς ὑπεραγίας Θεοτόκου· ὁμοίως καὶ 

τῶν προφητῶν καὶ προφητίδων, ἐξαιρέτως δὲ τοῦ προφήτου Δανιὴλ 

καὶ τῶν ἁγίων τριῶν παίδων».   
 

23 Δεκεμβρίου Προεόρτια Χριστουγέννων . Μνήμη των εν Κρήτη 

δέκα μαρτύρων. (Λειτουργία στην Εκκλησία Αγίου Νικηφόρου και 

Αγίου Ευμενίου - Θεία κοινωνία ανήμπορων- ηλικιωμένων  στα 

σπίτια τους) 

 

24 Δεκεμβρίου Παραμονή Χριστουγέννων - Αγίας Ευγενίας 

 Ώρα 6:30 π.μ. Ακολουθία Μεγάλων Ωρών   Μέγας Εσπερινός 

των Χριστουγέννων   μαζί με την Λειτουργία του Μεγάλου 

Βασιλείου. - Μεγάλος Ναός 

Ώρα 4.30. μ.μ  Ακολουθία  ΑΓΙΟΥ ΕΥΧΕΛΑΙΟΥ. Στο τέλος του 

Αγίου Ευχελαίου  θα γίνει η αρτοκλασία η  λιτανεία των 

Χριστουγέννων. - Μεγάλος Ναός 

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ   Ώρα 6.30 π.μ  εως 9:30 π.μ  

Όρθρος και Θεία Λειτουργία  Χριστουγέννων. 
Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας θα γίνει και ο εσπερινός της  

Συνάξεως της Θεοτόκου – Πανήγυρις Κατωκοπιάς . 
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26 Δεκεμβρίου.  ΣΥΝΑΞΙΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ 
 Όρθρος και  Πανηγυρική Λειτουργία προεξάρχοντος του Μητροπο-

λίτου Μόρφου κ.Νεοφύτου. (ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΚΑΤΩΚΟΠΙΑΣ) 

 

27 Δεκεμβρίου   Όρθρος και Θεία  Λειτουργία Αγίου Στεφάνου.  
                           - Εκκλησία Αγίου Αντωνίου 
 

29 Δεκεμβρίου ΚΥΡΙΑΚΗ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΧΡΙΣΤΟΥ ΓΕΝΝΗΣΙΝ 
Ιωσήφ Μνήστορος , Δαυίδ του βασιλέως, Ιακώβου του Αδελφοθέου.  
 

31 Δεκεμβρίου Ώρα 4:30 Εσπερινός Περιτομής του Χριστού και 

Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου .  
 

ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ  Ώρα 7:00 π.μ εως 10:00 π.μ  
Θεία Λειτουργία Μεγάλου Βασιλείου  - Μεγάλος Ναός 

 (κοπή Βασιλόπιττας) . 

 

Ώρα ενάρξεως Εσπερινού        4 : 30 μ. μ  
Ώρα ενάρξεως Όρθρου           6 : 30 π. μ 
Ώρα πρωινής θειας Λειτουργίας 6 : 15 π. μ εως 7 : 30       

  

«ΟΔΟΣ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ» ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΣΤΕΡΩΝΑ  
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ΦιλανθρωπικΟ παζαρΑκι 
Ανακοινώνουμε ότι η Εκκλησία μας θα διοργανώσει , τις Κυριακές 15 

και 22 Δεκεμβρίου Φιλανθρωπικό παζαράκι έξω από την Εκκλησία μετά 

την Θεία Λειτουργία. Στο παζαράκι θα διατίθενται προς πώληση αλμυρά 

και γλυκά (νηστήσιμα και μη) , διάφορα φυτά, χριστουγεννιάτικα δώρα 

και στολίδια. Καλούνται όσες κυρίες επιθυμούν να προσφέρουν κάτι είναι 

ευπρόσδεκτες . Ευπρόσδεκτα επίσης είναι και χρηματικά ποσά για την 

αγορά των εκθεμάτων, για όσους δεν μπορούν να προσφέρουν κάτι. Θα 

ήταν χαρά μας επίσης  όποιος γνωρίζει οικογένειες ή άτομα στη κοινότη-

τα μας που έχουν πραγματική ανάγκη, να μας ενημερώσει.  

Σας ευχαριστούμε που κάθε χρόνο στηρίζετε το Φιλανθρωπικό μας έργο 

της Εκκλησίας μας .  

Κάλαντα από το κατηχητικό 
Ανακοινώνουμε ότι τα παιδιά του κατηχητικού την Τρίτη 24 Δεκεμβρίου 

Παραμονή των Χριστουγέννων θα πάνε  στα σπίτια της κοινότητας για να 

πουν τα κάλαντα των Χρι-

στουγέννων.Όλα τα έσοδα θα 

διατεθούν για Φιλανθρωπι-

κούς σκοπούς μαθαίνοντας 

έτσι  από τα παιδιά μας όχι 

μόνο να παίρνουμε  αλλά και 

να δίνουμε. Όλα τα παιδιά 

που θα συμμετάσχουν θα 

πάρουν στο τέλος όπως κάθε 

χρόνο αναμνηστικά δώρα από την Εκκλησία. Ευπρόσδεκτα είναι όλα τα 

παιδιά Γυμνασίου και Δημοτικού  είτε έρχονται κατηχητικό είτε όχι.  

Η συγκέντρωση των παιδιών για να ξεκινήσουν θα γίνει στην αίθουσα του 

κατηχητικού στις 10:00 το πρωί. 

Το παρόν έντυπο Πεντάτρουλλη Δεκέμβριος 2024, εκδόθηκε  εις 

μνήμη  του μακαριστού Στέλιου Παντελή  με έξοδα της συζύγου του 

Παναγιώτας και του ιού του Γιώργου Το μνημόσυνο του θα  τελεστεί 

την Κυριακή 29 Δεκεμβρίου .Θερμά ευχαριστούμε την οικογένεια 

για την προσφορά της. Παρόμοιες εισφορές για το περιοδικό μας 

γίνονται δεκτές και θα δημοσιεύονται. 
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